



浙江纺织服装职业技术学院2012届毕业生李静,毕业不到10年创办了2家公司,形成地毯设计、生产、安装全产业链。《中国好声音》1800多平方米演播厅的无缝地毯是她的公司生产的,北京国际会议中心、大连达沃斯会议中心、萧山机场贵宾厅等地面装修项目,也出自她的公司。近日,记者采访了这位32岁商界精英。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓 通讯员 张旭棠

这位浙纺服毕业的甘肃姑娘「牛」了 毕业不到十年创办两家公司

A 毕业不到1年辞职创业

12年前,从甘肃县城考到浙江纺织服装职业技术学院的李静,没有想到未来的路如此精彩。

2009年,李静入读浙纺服院纺织品设计专业。出身书画世家,父母开明,李静从小就有主见,学校、专业都是自己挑的。“我喜欢画画,想学设计,报志愿瞄准的就是纺织学院。”

“学校有勤工俭学,可以到图书馆整理书籍,还可以到博洋、维科做兼职,我就组织学生去做兼职。”李静学习成绩优异,组织管理能力也在助理班主任、读者协会会长等职务上得到了锻炼,连续3年获得“三好学生”称号,多次获得一等奖学金,国家奖学金等。“我大学三年,除了第一年学费生活费是问家里要的,剩下两年都是自己挣的。”说到10多年前的大学生活,李静仍觉得充实快乐。

通过导师推荐,2012年6月,李静入职湖州大港集团从事纺织面料的设计工作,“每天画图设计,虽然能力得到了提升,薪酬也不错,但这不是我想要的生活。”李静说她的性格像男孩子,这种四平八稳的工作并不适合她,于是果断辞职创业。

B 不到半月拿下15万元订单

干了不满一年,李静辞职了。可在杭州做地毯生意的哥哥并不支持她,觉得她“异想天开”。

“我哥说我年轻,没有被社会教训过,听说我辞职了,给我发了半卡车的地毯样品,让我推销。”李静说,一个毕业不久的小姑娘,没钱没人脉,可那时候有一股子蛮劲儿。她给自己定下了目标,每天要跑10家公司。

“有一家公司要装修书画室、接待室,得到信息后一连5天守在公司门口等董事长,一直等到晚上10点,老板下班走出公司,才能听我说上两句。”李静说,每天到该公司报到,她和保安成了朋友,直到第5天晚上,董事长才让保安带她进去,“董事长对他的员工说,做业务就应该像这个小姑娘一样,还当场提要求让我拿方案。我连夜做好,第二天一早把图纸送过去。”

凭着这股子冲劲儿,李静半个月就拿下了近15万元的单子,让哥哥刮目相看。

C 连续创办了2家公司

2013年夏天,李静创立宁波曦源纺织品有限公司。没有人脉、没有资金,业务全靠她一点点跑出来。“那个时候推销地毯,带过来的花色、样式是现成的,我不一样,我是根据客户需求做设计,配色、图案可以定制。”

李静凭“一招鲜”很快抢占市场。紧接着她又又在徐州创办了一家地毯制造工厂,她的业务形成地毯设计、生产、安装“一条龙”,接的项目也越来越多,越来越大。

“创业之初的客户,现在还是朋友,不少业务是客户带客户。”李静说,她在创业中始终保持一颗“匠心”,“自己设计生产的地毯,必须得是精品。”

近年来,李静的企业成了上百家大型项目的承建商。最让李静觉得自豪的是,她参与了家乡甘肃敦煌文博会项目的建设。北京国际会议中心、杭州广电集团影视中心、大连达沃斯会议中心、青岛奥体中心主会场等用的也是他们公司设计生产的地毯。

选择宁波的 N个理由

工作3年,重回学校为 踏实耕耘,他与宁波这座城市共成长

“脚踏实地工作,耐得住岁月的寂寞,不断汲取新知,在宁波全力以赴。”戴乐,2015届宁波诺丁汉大学研究生,目前是太平鸟集团下属控股子公司办公室主任。毕业之后的他,从职能岗位工作者转型为管理岗位,从投研分析工作转向更接地气的经营管理,稳稳地,向着自己喜欢的方向奔赴前行。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 苏钧天

A 工作3年重回学校“充电”

戴乐在本科毕业后,第一时间回到家乡宁波工作。他说,这几年宁波的发展大家有目共睹,毕业回甬是他的第一选择。他的第一份工作是在一家宁波国企,从事金融投资业务。

三年工作中,金融“炼金术”的独特魅力深深地吸引了他,为他打开了一扇崭新的窗口,喷涌而出的求知欲和探索精神,让他认准“投资”这条发展路线。但因非金融科班出身,无系统性理论基础,所以经过一番考量后,他决定重返学校、深造学习。

“工作后,人对自己的发展方向会更明确,既然找到了,肯定不会放弃,于是就报考宁波诺丁汉大学的金融与投资专业,也很幸运的被录取了。”戴乐说。

由于学校是全英文教学,所以入学前半年他就开始恶补英语,“教授们都是该领域的专家,能从国际化的视野给我指导和帮助。可以说这段学习受益匪浅。”戴乐感慨道。

B 每一步都是成长的基石

戴乐说,自己属于植物型人格,稳扎稳打做事,虽无间歇性高光,但胜在细水长流,所以这几年的工作经历也是循序渐进。

研究生毕业后,戴乐先进入到宁波银行总行工作,新领域、新起航。一切从“小白”开始做起,跟着前辈学习银行基础业务和培训管理体系,对他日后的综合管理能力有显著提升。

2年后,戴乐有幸加入到太平鸟集团战略投资部工作,回归到自己熟悉的“投资”领域中。在戴乐眼里,在自己所喜爱的领域,学习、转型、全力以赴是乐在其中的。从投资经理开始,他参与到公司多个项目的投研中,并随投资项目进入到太平鸟集团新的业务版块——新材料领域。该领域属于制造业版块,与太平鸟自身的制造业基因契合,也符合当前城市发展的方向。

C 与宁波这座城市共成长

“作为首个‘中国制造2025’示范城市,家乡宁波拥有非常深厚的制造业底蕴。近几年,无论从国家战略层面,还是宁波‘246’万亿级产业集群的发展规划,制造业的重要性不言而喻,更是呈现出一片繁花似锦的‘春天’。”戴乐对宁波制造业充满信心。

同时,他还表示:“亲历制造业企业的创办、筹建、运营等各个环节,不但丰富了自己工作经历,也对制造业的管理和企业内在价值的评估有了更深刻的认知,这也是财务报表上所不能学到的。”

回顾过往的10年,无论是求学还是工作,戴乐始终跟家乡宁波有着不可分割的渊源。“我很自豪的,宁波这个城市赋予了我生命,而我也很庆幸跟着它一起成长。坚守自己的理想信念,在新的领域突破自己的局限,才能拥有更广阔的未来!”

